
EJERCICIOS DEL SEGURO DE RIESGOS DE TRABAJO.  

1. Paula es cajera del abarrote La abejita, tiene una antigüedad de un año y 2 meses y 

percibe un sueldo quincenal de 2, 000.00 pesos, sale de su trabajo a las 5:00 de la 

tarde, saliendo de su trabajo se va a cenar con unas amigas, salen del restaurante a 

las 11:30 de la noche y se accidenta en el taxi que abordó para ir a su casa. El 

accidente ocasiona que tengan que amputar sus piernas. ¿Le corresponde algún tipo 

de seguro? ¿Qué tipo de seguro le corresponde? ¿Cuáles son los derechos que tiene? 

¿Puede recibir alguna pensión? En caso afirmativo ¿Cuál es el monto de la pensión 

que puede recibir? Fundamente su respuesta.  

2. Karina trabaja en una fábrica textil desde hace 8 años en la empresa Trevo, al estar 

en las máquinas de costura se corta el dedo índice con las máquinas, se traslada de 

emergencia y el doctor le determina pérdida del dedo índice, está dada de alta en el 

IMSS con el salario base de cotización de $130.80 pesos diarios. Determine el tipo 

de incapacidad que debe otorgarle a Karina y el monto de la indemnización que le 

corresponde. Fundamente su respuesta.  

3. Juan es un trabajador de construcciones Tu casa ideal, le detectan un cáncer de 

próstata, por lo cual ha tenido que ser internado en el hospital durante varios meses, 

el médico le dice que comenzaran un tratamiento de quimioterapias para poder 

combatir el cáncer, pero mientras todo esto sucede no podrá continuar trabajando. 

¿Determine si el seguro de riesgos de trabajo es el que ampara a Juan y si durante el 

tiempo que dure su incapacidad podrá percibir algún subsidio para seguir 

solventando sus necesidades?  Fundamente sus respuestas.  

4. Santiago es trabajador de la finca “La hojuela S.A de C.V” en la cual se desempeña 

como agricultor, teniendo una jornada de trabajo de 7:00 am a 15:00 horas, lleva 15 

años laborando para dicha finca y son los grandes productores que le surten a la 

empresa Kellogs. Percibe un salario quincenal de $10,000.00 pesos. Sin embargo, 

comienza a tener malestares en la zona de la cara en la que le comenzó a salir una 

mancha color negra, por lo que acude al médico por el dolor que esa mancha 

comienza a provocar, le realizan diversos estudios y logran diagnosticar que lo que 

Santiago padece es cáncer de piel derivado de que a lo largo de 15 años ha estado 

mucho tiempo expuesto a los rayos del sol. Comienzan el tratamiento para curar el 

cáncer pero durante esos 6 meses de quimioterapias no podrá continuar con sus 

labores, por lo que decretan su incapacidad. ¿Determine, cual es el salario base de 

cotización de Santiago? ¿Qué tipo de seguro le cubre a Santiago? ¿Cuál es la 

incapacidad que el IMSS le va a otorgar a Santiago y cómo debe ser pagada? ¿De 

cuánto es el monto de subsidio mensual que va a percibir Santiago durante su 

incapacidad? Pasando los 6 meses Santiago fallece derivado del cáncer, su esposa y 

tres hijos de 4, 8 y 10 años respectivamente acuden para que los asesores y puedas 

tramitar el cobro de la pensión que les corresponde. ¿Cuál es el monto de pensión 

mensual que usted va a solicitar a la viuda y a sus tres hijos? 

5. Kenia es trabajadora para una empresa de transporte, ella conduce un camión de 

carga en la cual distribuye productos a tiendas Chedraui en diversos lugares de 



Chiapas, gana 16,000.00 pesos mensuales y lleva 6 años laborando para la empresa. 

Durante una entrega en la carretera San Cristóbal-Comitán un vehículo intenta 

rebasarla sin darse cuenta que en el carril contrario venía otro vehículo, y hace que 

Kenia pierda el control del camión produciendo que ella sufra un accidente. Kenia 

es trasladada de emergencia al hospital en el cual determinan que van a tener que 

realizar una amputación completa del pie derecho, pues este quedo totalmente 

aplastado por el impacto en el accidente. ¿Cuál es el tipo de incapacidad que debe 

decretar el IMSS? ¿Cuál es el subsidio mensual que le corresponde a Kenia por el 

accidente ocurrido? Fundamente sus respuestas.  

 


